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Berkenye község polgármestereként nagy szeretettel köszöntöm Önöket
abból az alkalomból, hogy most ünneplik településük 270 éves élvfordulóját.

A két Nógrád vármegyei német ajkú falu múltja közös tőről fakad. Berkenye 2018-ban ünnepelte
újratelepítésének 300 éves évfordulóját. Ennek története, hogy az akkori elnéptelenedett vidékre a
váci püspök, mint a terület földesura szerződést kötött a német Würzburgi egyházmegyéből szár-
mazó családokkal Berkenye betelepítésére. Ez olyan jól sikerült, hogy 35 év elmúltával négy
berkenyei férfi, nevezetesen Münich Adam, Haffner Georg, Rottenbacher Johann és German
Johann azzal a kéréssel fordult a püspökhöz, hogy az akkor még lakatlan Szendén újabb telepü-
lést alapítsanak. A benépesítésben később más helyről odeérkezőknek is szerepe volt.
A két települést az 1970-es évekig az is jellemezte, hogy sok volt a két falu lakosainak egymás
közötti házasságkötése. Akkoriban főként gyalog vagy szekérrel a Hársason keresztül közlekedtek
őseink. A közös múltról árulkodnak azok a családnevek, amelyek ma is megtalálhatóak mindkét
településen, nevezetesen: Altsach, Engelsdörfer, Haffner, German, Grauszman, Reich, Schlenk,
Schmidt, Stolcenberger, Szegner, Virsinger.

A közös gyökerek sajnos közös traumákat is jelentettek, hiszen mindkét falu lakosai megszenved-
ték a Málenkíj Robotra történő elhurcolást és a kitelepítést. A Málenkíj Robot 70 éves évfordu-
lóján közösen gyalogoltunk és emlékeztünk a túlélőkkel.

Elmodhatjuk, hogy az 1990-es éveket követően - miután közigazgatásilag mindkét település
önállóan vette kezébe sorsát - jelentős fejlődés indult meg. A lakosságszám jelenleg is folyamato-
san nő, hiszen minden biztosított ahhoz, hogy Szendehely és Berkenye élhető települések legyenek.

Örülök annak, hogy Szendehelyen a nemzetiségi önkormányzat irányításával folyik az oktatás.
Az iskolában megismertetik a tanulókkal a falu múltját, és ennek keretében felhasználják azokat a
sváb szavakat, hagyományokat, emlékeket, amelyek Berkenyén írásban is megjelentek.

Szeretnénk, ha a jövőben Berkenyén újra lenne alsó tagozat, ebben számítok a szendehelyiek se-
gítségére is.

Az elkövetkezendő időkre sok sikert kívánok Szendehely vezetőinek és lakosainak. Kívánom, hogy
legyen minél több olyan esemény, ahol fel tudjuk eleveníteni közös múltunkat és még közelebb
kerülhetünk egymáshoz.

Kérem, hogy a vezetőkön kívül falvaink lakosai is erősítsék a jövőben mindazt, ami összeköt
bennünket.

Őseink igen vallásosok voltak, a két falu lakói többször közösen elzarándokoltak Mariazellbe.
Szeretettel nyújtunk át egy onnan hozott emléket a Berkenyéről kiadott könyvekkel együtt.
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Tisztelt Altsach Ignác Polgármester Úr!
Kedves Szendehelyiek!

Berkenye, 2023. június 30.

Testvéri üdvözlettel:

German József
polgármester



























Málenkíj Robot emléktúra Szendehelyre és gyertyagyújtás az emlékhelynél




